

□ 中央媒体看安徽

“与水同在”的家园

“我们生活在这块土地上，注定就是要舍己为人的。”

7月20日凌晨，位于淮河流域濠洼蓄洪区的刘永理被紧急撤退的通知惊醒，他跑出去看自己的虾塘，心里叫唤着“完了完了，今年的小龙虾要全跑了”。

此时此刻，以濠洼蓄洪区为中心，西侧上游，淮河干流正携带着豫南山区众多支流来水滚滚而下；东侧下游，史灌河和淝河来水同时注入淮河，对濠洼形成顶托之势。“千里淮河第一闸”王家坝闸和濠洼蓄洪区所在的安徽省阜南县王家坝镇被来自淮河上下游的滚滚洪水“包了饺子”。

向南300多公里，长江沿岸的芜湖市海螺矿山灯火通明。1.5万方浆砌块石被昼夜不停地通过船只、卡车运往国家1级堤防——无为大堤。安徽境内的长江干流段水位已经突破1998年最高水位，向1954年的历史最高水位逼近。为保长江，开始停排的沿线支流已经“淹到了嗓子眼儿”，干流上的无为大堤长时间经受高水位浸泡，风险隐患不断增加。

情况更紧急的是位于淮河和长江中间的巢湖。这个位于省会合肥的中国第五大淡水湖出现了“百年一遇”的超高水位。从7月18日开始，巢湖水位超过了有历史记录以来的水位极值，连续两个星期居于保证水位一米以上。巢湖成了“悬湖”，一个浪头荡起来，湖水就有越堤涌上S605省道、冲击高铁线路的风险。

上接河南，下连江苏，长江淮河南北夹击，中间省会城市犹如怀中抱着“一桶满溢的水”——进入2020年7月的安徽，两河一湖形势严峻，万亩连片的圩堤更是紧绷到了极致，开闸蓄洪、破圩保堤，进退之间，这片千百年来与水共生的家园中，数以百万计的人们直面洪水危机。

为保巢湖安澜，合肥市启动应急防汛后，先后主动启用了十八联圩、滨湖联圩、蒋口联圩等9个万亩以上的大圩和186个中小圩口为巢湖分洪，一个个圩口被主动扒开，15亿立方米的蓄洪量，相当于“再蓄了一个巢湖”。

7月27日，中埠联圩上的合肥市中埠镇小联圩村党支部书记祝业飞已经在堤坝上的临时指挥部住了半个多月。所有的指挥部都只是一座帐篷或活动板房。中到大雨占据了安徽7月份大部分的日子，豆大的雨珠砸下来，房里一片潮气。59岁的祝业飞和所有基层干部一样硬抗着，时不时扎进水里摸排险情。参与堤坝加固的中埠镇农业服务站站长刘迎春每天在朋友圈里给自己打气，“你涨，我就加！”“努力到无能为力，绝不轻言放弃。”

祝业飞明白，雨季就要过去，只要撑住了眼下的一星期，小联圩就算是撑过了这场几十年不遇的大洪水。村里的老人开始上阵支援，76岁的黄芝珍和66岁的茭春枝拄着竹杖，承担了夜间巡堤的责任：“再老的骨头，也能出把力。”

无论如何，2020年的这场大水就要扛过去了。生活在这片与水同在的家园中的人，还将在与水相处的福祸相倚中继续坚守下去。 □ 8月3日《农民日报》整版刊发(本文有删减)

安徽省清理规范行业协会商会收费

星报讯(本报记者) 目前，我省共登记社会组织3.2万多个，其中行业协会商会占比超过10%以上，广泛分布于国民经济各个行业领域。据不完全统计，2020年以来，仅省级行业协会商会累计主动减免会费和经营服务性收费超过2100万元，切实为市场主体减负松绑。

一是推进政社分开。全面推开全省性行业协会商会与行政机关脱钩工作，已有167家省级行业协会商会与其业务主管单位实现了机构、职能、资产财务、人员管理和党建外事“五分离、五规范”，从根源上斩断了少数行业协会商会借助行政资源乱摊派、乱收费等违规行为。日前，省脱钩办正在审定第五批50余家省级行业协会商会脱钩名单，报经省政府批准后，向社会公布。市、县行业协会商会脱钩工作将同步于2020年12月底前全面完成。

二是规范涉企收费。以省社会组织管理工作领导小组办公室名义印发《关于进一步规范行业协会商会涉企收费行为加强综合监管的通知》，督促行业协会商会健全法人治理结构，明确要求其制定或修改会费标准。

三是加强执法监督。联合省市场监管局等七部门印发《关于贯彻落实国家部署进一步加强违规涉企收费治

理工作的通知》。今年以来，省民政厅共对20余家行业协会商会就涉企收费问题进行约谈。1-7月，共对31家省级社会组织作出行政处罚，并向社会公开，同时列入活动异常名录或严重违法失信名单。

四是突出培育扶持。推动各级政府向社会组织转移职能，鼓励行业协会商会积极承接政府购买服务，增强行业协会商会发展动力。督促各地落实民政部、财政部《关于政府购买服务支持社会组织培育发展的实施意见》中“政府新增公共服务支出通过政府购买服务安排的部分，向社会组织购买的比例原则上不低于30%”的要求，并将该项要求纳入《关于深化民政领域购买社会服务改革的指导意见》。会同财税部门加大公益性捐赠税前扣除资格认定力度，2019年共分2批公布了94家社会组织获得公益性捐赠税前扣除资格。

五是加大示范引导。省民政厅始终将规范行业协会商会涉企收费工作摆在突出位置，提高政治站位，努力服务大局。在从严把控涉企收费的同时，加大对优秀行业协会商会的培育和宣传力度，弘扬正能量。通过媒体对典型予以宣传报道，产生了积极的示范带动作用。

合肥市小百灵少儿合唱团招募新团员

星报讯(记者 马冰璐) 昨日，记者从合肥市少儿活动中心获悉，为了让更多爱好合唱的孩子实现梦想，合肥市小百灵少儿合唱团现面向全市增选团员。

凡年龄在7周岁以上，普通话标准、口齿清晰，嗓音条件较好，具备五线谱视唱能力，且能自觉遵守合唱团各项规章制度，正常参加合唱团的学习、排练和各级各类活动的均可报名。同时，参加过合唱团、有舞台表演经验者优先录取。报名方式：登录合肥市少儿活动中心官网

下载文末报名表，并于8月6日17:00之前将报名表发送至邮箱：hfssehdzx2020@163.com。所有报名考生请于8月8日上午10:30到位于合肥市长江西路第三十四中学内行政楼4楼合唱教室参加面试。

据介绍，合肥市少儿合唱团于2013年初成立，是一个纯公益性少儿团体，以歌唱为载体，用舞台表演的形式，培养少年儿童在合唱艺术方面的基本技能和审美情趣，激发他们潜在的艺术素养和表现力。

合肥市文化市场发展研究会换届大会暨第二届一次会员大会成功举办

7月31日，合肥市文化市场发展研究会换届大会暨第二届一次会员大会在天鹅湖大酒店成功举办。

研究会副会长贝文彪，代表第一届理事会向大会做了工作报告。杭州市萧山娱乐协会会长汪建伟、杭州市德清娱乐协会秘书长汪瀚，代表地市协会预祝大会圆满成功致贺词。会上通过了研究会章程及会费标准修改案，选举产生新一届理事会，合肥快乐老家茶饮有限公司董事长长江国庆当选会长，肥西县文化和旅游局市场科科长吴耀当选秘书长。新任会长长江国庆表示，研究会将在行业培训、学术研究、增值服务、维护权益等方面做实事，切实发挥政府部门和广大企业之间桥梁和纽带作用。新一届理事会领导成员立足本单位和行业性质，在会上呼吁行业自律规范运作，互助协作共赢，促进行业繁荣发展。

合肥市文化市场发展研究会换届大会暨第二届一次会员大会得到了市领导的充分肯定。相关领导表示，希望研究会能在新一届领导班子带领下，发挥自身优势，加强

行业自律，为推动合肥文化产业的发展作出努力和贡献。

换届大会过后，研究会邀请众多我省文化娱乐行业专家、业界精英参加文化市场高峰论坛，就“娱乐场所特别是KTV如何面对版权纠纷问题”和“疫情后互联网上网服务行业如何纾困解难”两大热点问题进行了探讨，深度解析合肥市文化市场的痛点，分享转型升级的新举措、新经验。与会嘉宾表示，面对版权纠纷，应坚持法治原则，加强知识产权保护普及宣传，建立健全行政协调调解机制，进行版权调解。针对疫情后互联网上网服务行业如何纾困解难，要对网吧不同资源整合和转型融合，网吧行业要提升软硬件实力，营造良好的服务环境，提供专业的、有针对性的营销服务。

据悉，新一届理事会将继续围绕合肥文旅发展大局，顺应形势，以服务企业、规范行业、发展产业为立足点，找准服务定位，发挥协会的桥梁作用，努力开创合肥市文化市场发展研究会工作的新局面。

□ 美好社区

大手拉小手，建军绘民生

星报讯(李欣欣 陈三虎 记者 沈娟娟) 为进一步加强民生工程项目宣传，创新民生工程宣传方式，8月2日下午，结合“八一”建军节，合肥市蜀山区琥珀街道在翠竹园社区开展主题为“大手拉小手，建军绘民生”的黏土制作活动，提高民生知晓率和满意度，深入民生入人心。

活动结束后，老师先是提问小朋友知道哪些军人，小朋友们积极回答有陆军、海军、空军等。老师告诉小朋友们，军人是值得我们尊敬的人，我们要学习军人奉献精神，退役的军人可以免费参加职业技能培训的民生工程项目。

为了丰富课程内容，老师又主动介绍了蜀山区其他民生工程项目内容，旁听的家长也主动询问参与进来，询问关于教育、儿童关爱等方面的民生项目，工作人员耐心仔细地回答他们的提问，解决他们的问题。随后，老师们开始教孩子们制作，在卡纸上，用粉色黏土捏圆圆的脸，黑色的眼睛、挺拔的鼻子、红色的嘴巴……不一会儿，一个个可爱的小人就完成了。

孩子们在老师家长的带领下，充分发挥想象，丰富作品的内容，将民生项目展示出来。每一件作品都是有温度的，背后是孩子和家长们真诚的心，是对民生的深入理解的呈现。通过本次手工活动宣传民生工程，孩子们在短短的课堂中，不仅玩了好玩的黏土，更是将民生绘进图画里，寓教于乐，日后他们就是民生宣传者，促进民生之花遍地开。

骆岗社区“八一”走访慰问退役军人



星报讯(孙祥银 记者 沈娟娟 文/图) 在“八一”建军节前夕，合肥市骆岗社区党委、民政、武装等部门工作人员联合开展走访慰问退役军人活动，为辖区退役军人送去党和政府的关心关怀，并致以节日的问候。

社区工作人员分别走进李开华、吴正堂、周仁章、孙圣道等11名60周岁以上农村籍退役军人家中，了解他们参军期间的情况，关心他们现在的生活和身体健康等情况，嘱咐他们要注意身体，在生活上如果遇到可以随社区联系，社区会尽快帮助解决。随后，工作人员送上慰问金，表达对军人崇高的敬意和祝福。周仁章老人说：“我赶上了好时代，遇到了好政府，接触了一帮热心的社区工作人员，这真是炎热夏季来一抹清凉，让人舒心。”通过此次走访慰问，让农村籍的退役军人们深深地感受到党和政府的关心、关怀，也使社区更深入地了解了退役军人的生活情况，为社区的和谐与稳定奠定了基础。